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Exercice	1:						/	05	points	

1­ Résoudre dans ℝ𝟑 le système : {

𝑥 +  𝑦 +  𝑧 =  89
3𝑥 + 4𝑦 + 3,5𝑧 = 313
20𝑥 + 5𝑦 + 8𝑧 = 910

                                                                              1,5pt 

2­ Une entreprise fabrique des jouets en bois qui nécessitent : 

  2kg de bois et 3h de travail, pour un camion ; 

  500g de bois et 4h de travail, pour un patin ; 

  800g de bois et 3h30 de travail, pour un chien à traîner. 

Déterminer le nombre de camions, de patins et de chiens fabriqués si on utilise exactement 91kg de 

bois, si on travaille 313h et si on fabrique 89 objets au total.                                                                        1,5pt 

3­ a)Résoudre dans ℝ2 le système {

1

𝑥
+

1

𝑦
=

3

4

𝑥 + 𝑦 = 6
                                                                                                     1pt 

      b) Le montage en dérivation ci-contre a pour résistance 3
4
𝐾Ω 

Le montage en série ci-contre a une résistance de 6𝐾Ω. 

Calculer les valeurs des résistances 𝑅1et 𝑅2.(On suppose que 𝑅1 <  𝑅2).                                                     1pt 

 

Exercice	2:						/05	points	

1­ Déterminer la mesure principale des angles suivants :  587𝜋 ; 
−2015𝜋

3
 ; 

271𝜋

6
                            0,75pt 

2­ Dans le plan rapporté au repère orthonormé direct (O, I, J), on désigne par A et B les points images 

respectives des réels  
𝜋

3
 et −

5𝜋

6
 sur le cercle  trigonométrique. 

a) Placer les points A et B sur le cercle trigonométrique.                                                                     0,75pt 

b) Déterminer l’abscisse et l’ordonnée pour chacun des points A et B                                0,5pt 

3­ En remarquant que 
7𝜋

12
=

𝜋

3
+

𝜋

4
  et  

𝜋

4
= 2 ×

𝜋

8
 déterminer les valeurs exactes de 𝑐𝑜𝑠

7𝜋

12
   et 𝑠𝑖𝑛

𝜋

8
     1pt 

4­ Déterminer deux nombres réels 𝑎 et 𝑏 tels que : √3𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑎𝑐𝑜𝑠(𝑥 − 𝑏)                                 1pt 

5­ Ecrire simplement en fonction de 𝑐𝑜𝑠𝛼 ou 𝑠𝑖𝑛𝛼 l’écriture suivante :                                                       1pt 

𝐴 = cos(−𝛼) + 𝑠𝑖𝑛(−𝛼) − 𝑐𝑜𝑠(𝜋 − 𝛼) + 𝑠𝑖𝑛(𝜋 − 𝛼) + 𝑐𝑜𝑠(
𝜋

2
+ 𝛼)   

Problème:						/10	points	

       ABC est un triangle tel que  : 𝐴𝐵 = 5𝑐𝑚 ;𝐴𝐶 = 3𝑐𝑚  𝑒𝑡 𝐵𝐶 = 4𝑐𝑚.On désigne par 𝐺  le barycentre 

des points (𝐴;−2) ; (𝐵;  1) ; (𝐶;  3). Les points 𝐼, 𝐽 et 𝐾 sont tels que :   𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ = 2𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗,   −2𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗ − 3𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ = 0⃗  et 

𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

4
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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1­ a) Montrer que le point 𝐼 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐴; 2), (𝐵;−1)} puis que le point 𝐾 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐵;−1), (𝐶;−3)}.      1pt                             

       b) Exprimer le point 𝐽 comme barycentre des points A et C.                                                                   0,5pt 

       c) Construire en vraie grandeur le triangle 𝐴𝐵𝐶 et placer les points  𝐼, 𝐽,𝐾.                                      1,5pt

2­ Montrer que les droites (𝐴𝐾), (𝐵𝐽) 𝑒𝑡 (𝐶𝐼) sont concourantes en un point que l’on précisera.       1pt 

3­ Soit 𝛤 l’ensemble des points M du plan tel que : 𝑀𝐵 2 +  𝑀𝐶2  =  48 

a) Vérifier que le point B appartient à  (𝛤).                                                                                                0,5pt 

b) Montrer que pour tout point 𝑀 ∈ (𝛤) On  𝑀𝐻2 = 20 où 𝐻 est le milieu du segment [𝐵𝐶]       1pt  

c) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de (𝛤).                                                         0,5pt 

4­ Soit M un point du plan. 

a) Démontrer que −2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  .                                                                                      0,5pt 

b) Déterminer l’ensemble des points M du plan tels que : ‖−2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ = 6               0,5pt 

5­ Le plan est toujours muni du repère orthonormé (𝑂, 𝑖 , 𝑗 ).  Soient le point 𝐸(2; 4) et (𝛤′) l’ensemble 

des points 𝑀(𝑥;𝑦) du plan tel que : 𝑥2 +  𝑦 2 − 2𝑥 − 4𝑦 =  0 

a) Montrer que (𝛤′) est un cercle dont on précisera le centre 𝐺 et le rayon 𝑟.                                   1pt 

b) Vérifier que le point 𝐸 ∈ (𝛤′) et donner l’équation de la tangente (𝑇) à (𝛤′) en ce point.         1pt 

c) Déterminer les coordonnées points d’intersection de (𝛤′) avec l’axe des ordonnées.                1pt 
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